
Pozvánka  

na Májovou zábavu 

TJ Sokol Velké Němčice a stárci roč-

níku 2008 Vás zvou na tradiční Májo-

vou zábavu, která se bude konat v so-

botu 9. května 2026 od 20 hodin v KD. 

K tanci a poslechu hraje dechová 

hudba Blučiňáci. Občerstvení zajiš-

těno. 

Nezapomeňte na každoroční stavění 

máje, které se bude konat v pátek v 

podvečer na place u kostela. Po posta-

vení máje proběhne diskotéka „pod 

májou“ 

Stárci:  

Daniel Krišpín a Karolína Luklová 

Marek Babka a Sára Malíková 

Lukáš Bažant a Kateřina Eliášová 

Eric Niven a Vendula Rohrerová 

Šimon Šardický a Lenka Švandová 

Jindřich Bittmann a Lucie Vedrová 

Ondřej Samson a Aneta Kopečková 

Tomáš Hrdlička a Magdaléna Švandová 

Štěpán Zámečník a Karolína Kamencová 

Vojtěch Homola a Alena Effenbergerová 

Josef Fojtík a Anna Marie Procházková  

Sklepníci: František Mátl, Tomáš Malík, 

Vojtěch Karas 

 

 

 

 

 

 

 

 

Otevření výkrmové haly 

 Ing. Pavel Nečas 

21.dubna proběhlo slavnostní otevření 

výkrmové haly v bývalém areálu 

JAVE Velké Němčice. Celý areál patří 

společnosti SPV Pelhřimov a.s., jež je 

součástí holdingu Agrofert. Společnost 

uspořádala pro širokou veřejnost den 

otevřených dveří s drobným občer-

stvením a odborně komentovanou pro-

hlídkou. Zájemci se mohli dozvědět, že 

tato nejmodernější výkrmová hala 

v Česku je stavěná podle vzoru světo-

vého lídra v chovu prasat Dánska. 

           Součástí areálu je 8 starších zre-

konstruovaných výkrmových hal o ka-

pacitě 7.500 prasat, o která se starají 4 

zaměstnanci. Nová supermoderní hala 

pojme také 7.500 prasat a na celý areál 

přibude ke čtyřem stávajícím ještě je-

den zaměstnanec. Vše je koncipováno 

tak, aby se co nejvíce ušetřila pracovní 

síla. Celý proces je automatizován a ří-

zen počítačem včetně krmení, vytá-

pění, klimatizace, odtoku výkalů a 

mytí vyskladněných boxů. Kejda od-

chází buď do bioplynové stanice (patří 

Zemosu a.s.) nebo do centrální jímky 

(slouží ke hnojení okolních polí). 

           V měsíci květnu dojde k prv-

nímu naskladnění selat o váze cca 25 

kg z ozdravených chovů Pelhřimova a 

Ratíškovic. Vykrmená prasata odsud 

po 3 měsících odcházejí o váze cca 123 

kg na jatka do Plané, maso je pak zpra-

cováno v Kosteleckých uzeninách.                   

 Obilí, které se sklidí na polích a. s. ZE-

MOS vykoupí NAVOS a.s. a poskytne 

je společnosti AFEED, výrobci krm-

ných směsí. Tato krmná směs se pak ve 

výkrmové hale zamíchá se syrovátkou 

a vodou, což slouží jako tekutá strava 

pro výkrm. Kapacita zásobníků na 
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Míchací zařízení a zásobníky šrotu 



krmnou směs-šrot, pokud by se nedo-

plňovala, pak by vydržela týdenní pro-

voz haly. 

Důležitou součástí výkrmu je zoohygi-

ena a opatření proti zavlečení nemocí 

do chovu. Prasata mají ty nejlepší pod-

mínky k životu. Když už dojde 

k úhynu prasete, má společnost k dis-

pozici spalovací plynovou pec „krema-

torium“, která je schopna spálit na po-

pel denně cca 300 kg prasat (asi 6 

kusů). Zabrání se tím sběru uhynulých 

kusů, kdy se z kafilerního boxu naklá-

dají tyto na auto, které objíždí různé 

chovy a sváží je do kafilerky. Právě 

toto vozidlo by sem mohlo zavléct ne-

moci.  

         Co se týče všech společností, 

které jsou zde uvedeny, všechny patří 

do holdingu Agrofert a.s. a tím se i celý 

dodavatelsko-odběratelský řetězec 

uzavírá. Náklady na vybudování su-

permoderní automatizované haly pře-

sáhly 150 milionů Kč, dotace nebyly 

žádné. V současnosti je Česko, co se 

týče chovu prasat nesoběstačné, produ-

kuje se zde méně jak 40 % spotřeby 

země, protože ekonomika výroby vep-

řového není zisková. Holding však 

chce mít zajištěnu pro svůj zpracova-

telský průmysl kvalitní surovinu 

(maso). 

V paprscích jara, nový den 

vstává 

Za kolektiv MŠ Marcela Urbánková                                                                                                                                                                           

Duben byl v naší mateřské škole opět 

plný pestrých aktivit a zážitků. Hned 

na začátku měsíce jsme si s dětmi vy-

zkoušeli nácvik evakuace, abychom 

byli připraveni na nečekané situace. Při 

zaznění sirény se děti seřadily u dveří 

a za doprovodu učitelek odcházely na 

školní zahradu. Děti vše zvládly, byly 

velmi šikovné, zachovaly chladnou 

hlavu a zaslouží si velkou pochvalu.  

Velkou radost nám přinesly také pří-

pravy na Velikonoce. Společně jsme 

tvořili jarní a velikonoční dekorace, za-

seli jsme si velikonoční osení, povídali 

si o tradicích a užívali si sváteční atmo-

sféru. Děti si pak své výrobky odnesly 

domů.  

Ve dnech od 13. do 17. 4. jsme si užili 

týden plný barviček. Každý den se nesl 

v duchu jedné barvy, do které byly děti 

i paní učitelky sladěny, a tomu odpoví-

daly i připravené aktivity, hry a tvo-

ření. Tento týden byl plný kreativity a 

zábavy. 

Zapojili jsme se také do celorepubli-

kové akce Ukliďme Česko, při které 

jsme s dětmi vyrazili do okolí školky a 

pomohli přírodě od alespoň trochy od-

padků. Děti si tak přirozenou formou 

 Spalovací plynová 

komora pro úhyn 

 

Ustájovací boxy pro zvířata 



osvojily důležitost péče o životní pro-

středí. 

Jarní počasí nás vylákalo i na výpravu 

do přírody. Děti si s sebou vzaly batů-

žek se svačinou a drobnou sladkostí. 

Pozorovali jsme probouzející se pří-

rodu po zimě, poznávali první jarní 

květiny a užívali si pohyb na čerstvém 

vzduchu.  

V průběhu měsíce proběhly také kon-

zultační hodiny pro rodiče, během kte-

rých měli možnost individuálně pro-

brat pokroky svých dětí s pedagogy. 

A co nás ještě čeká? Na konci měsíce 

se mohou děti těšit na oblíbený Čaro-

dějnický den, který nám zpestří vy-

stoupení kouzelníka a spousta zábavy 

v čarodějnickém duchu. 

Šachy ve Velkých Němčících 

Jan Růžička, 

 předseda šachového oddílu 

Po 25 letech jsme v naší obci znovu ob-

novili šachový oddíl a přihlásili jeho 

členy do okresního přeboru Naším pů-

vodním cílem bylo neskončit poslední. 

Brzy se však ukázalo, že kvality i am-

bice našich hráčů jsou mnohem vyšší. 

Po novém roce naše družstvo posílili 

dva výborní hráči, kteří výrazně při-

spěli k postupu do finále okresního 

přeboru. V něm jsme nakonec obsadili 

krásné druhé místo za družstvem So-

kola Lanžhot. Od vítězství nás přitom 

dělil jediný bod. 

Velké uznání patří všem členům týmu 

za jejich odhodlání a bojovnost. 

Zvláště bych chtěl vyzdvihnout Radka 

Klimuse. Přestože stále patří do žákov-

ské kategorie, stal se výraznou oporou 

našeho družstva. Jeho prastrýc Václav 

Klimus by na něj byl jistě právem hrdý. 

Družstvo Sokola Lanžhot se přes své 

prvenství vzdalo postupu do krajské 

soutěže, a tak bude tuto soutěž hrát náš 

tým. Čeká nás jistě velmi náročná se-

zóna, ale věříme, že odhodlání a chuť 

vítězit nám pomohou dosáhnout dob-

rých výsledků. 

Rád bych poděkoval TJ Sokolu Velké 

Němčíce, pod jehož hlavičkou hra-

jeme, za administrativní podporu Po-

děkování patří také panu starostovi za 

zapůjčení hrací místností a její vyba-

vení. 

Protože se krajská soutěž hraje v osmi-

členných družstvech, uvítáme nové zá-

jemce, kteří by měli chuť věnovat se 

této krásné hře. 

Bližší informace na telefonním čísle 

606 689 465. 

Český den  

proti rakovině-13. květen 2026 

Liga proti rakovině Praha v letošním 

roce pořádá jubilejní 30. ročník celo-

národní veřejné sbírky Český den proti 

rakovině, která každoročně upozorňuje 

na důležitost prevence nádorových 

onemocnění. 

Hlavním tématem letošní tradiční 

květnové sbírky je prevence nádorů 

hlavy a krku. V Česku byl v roce 2023 

tento typ onkologického onemocnění 

nově potvrzen u 2086 pacientů, více 

případů připadá na muže. 

„Nádory hlavy a krku jsou výrazně 

ovlivnitelné životním stylem. Hlavní 

příčinou většiny těchto nádorů je kou-

ření, v kombinaci s alkoholem se riziko 

onemocnění násobí. Důležitá je však i 

správná ústní hygiena a ochrana před 

UV zářením. U části nemocných je pří-

činou vzniku infekce lidským papilo-

mavirem HPV 16,” říká předsedkyně 

Ligy proti rakovině  

MUDr. Michaela Fridrichová. 

Vedle rychlého řešení varovných pří-

znaků, jako jsou dlouhodobé bolesti v 

krku, potíže při polykání, nehojící se 

rány v ústech, chrapot nebo změny 

hlasu, je důležité také dodržení pravi-

delných preventivních prohlídek — 

jednou za dva roky kontrola u praktic-

kého lékaře, každý rok potom u zubaře. 

Doporučeno je také nevynechávat dva-

krát ročně zubní hygienu, na kterou 

přispívají zdravotní pojišťovny, a ne-

zanedbávat pravidelnou domácí ústní 

hygienu.  

Vzhledem k tomu, že za částí nádorů 

stojí infekce lidským papilomavirem 

HPV 16, je dobré zvážit očkování, 

které je určeno pro dívky i chlapce, 

ideálně před zahájením sexuálního ži-

vota. Plně hrazeno z veřejného zdra-

votního pojištění je ve věku od 11 do 

15 let. 

Český den proti rakovině 2026 pro-

běhne ve středu 13. května a přispět 

bude možné tradičně pořízením žlu-

tého kvítku se stužkou, letos světle fia-

lové barvy. V ulicích českých měst a 

vesnic je budou nabízet tisíce dobro-

volníků, od kterých každý dárce obdrží 

ke kytičce také informační letáček k té-



matu nádorů hlavy a krku. Jeho sou-

částí je i přehled bezplatných screenin-

gových programů. Výše příspěvku za 

kytičku je libovolná, minimálně však 

20 Kč. Na pevných distribučních mís-

tech – tedy v naší základní škole bude 

možné kytičky a letáčky získat až do 

pátku 15. května. Žákyně z 8. a 9. 

ročníku budou oblečeni do žlutého 

trička, při sobě budou mít zaplom-

bovaný vak a vizitku, která je oprav-

ňuje vykonávat funkci dobrovolnice 

ČDPR. 

Český den proti rakovině je možné 

podpořit také: 

Pořízením e-kytičky za dárcovskou 

SMS ve tvaru DMS KVET 30,  90,  

290 nebo 490. Liga podle zvolené 

částky obdrží 29, 89, 289, 489 Kč.  

Pro pravidelnou podporu zasláním 

SMS ve tvaru DMS TRV KVET 30,  

90, 290 nebo 490. Ligu tak podpoříte 

příspěvkem každý měsíc (více na 

www.darcovskasms.cz). 

Zasláním finančního 

daru na sbírkový účet 

65 000 65/0300 QR 

platbou na sbírkový 

účet Českého dne 

proti rakovině.  

Liga proti rakovině Praha předem 

děkuje všem dárcům za podporu! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PODĚKOVÁNÍ –  

VINAŘI POMÁHAJÍ! 

Otevři hubu na celý svět a daruj ži-

vot! Na dni otevřených sklepů v so-

botu 18.4.2026 ve Velkých Němči-

cích ve spolupráci s českým regis-

trem IKEM dárců kostní dřeně se 

podařilo úspěšně zaregistrovat 2 

DESÍTKY VÍNOMILCŮ. Všem 

zaregistrovaným patři velké podě-

kování, že mají srdce na správném 

místě a dávají tak šanci na nový ži-

vot. Vinařům, Městysu Velké Něm-

čice a vám všem, kteří jste regis-

traci sdíleli, také patří velké díky od 

českého registru IKEM, ambsadorů 

Filipa Březiny nebo Tomáše Kluse. 

Vy, kteří jste registraci nestihli 

nebo o ni uvažujete, můžete v prů-

běhu celého roku využít registrační 

místo Rodinné vinařství U 

Samsonů nebo další registrační 

místa, která si zvolíte. Ještě jednou 

velké díky všem! 

Předem děkuji, Pavel Samson 

 

 

 

Místní poplatky za svoz odpadu a 

za psa v roce 2026 

Poplatky za svoz komunálního 

odpadu a psa se vybírají do 31. 

května 2026. 

Poplatek za svoz odpadu je 700,-Kč 

za osobu/rok. 

Poplatek za psa je 100,-Kč, za dru-

hého a každého dalšího je 150,-

Kč/rok.  

Poplatky je možné uhradit na úřadu 

městyse nebo na účet městyse. Ban-

kovní spojení KB Hustopeče, č. ú. 

5423651/0100, v.s. 1300 + číslo po-

pisné (v.s. musí být 7místný) 

                                 

 

                                                                                                

POZVÁNKA 
Městys Velké Němčice ve spolu-

práci s mateřskou školou zve ma-

minky, babičky a tetičky na oslavu  

DNE MATEK. 

Rádi bychom s vámi milé ma-

minky, a nejen s těmi současnými, 

ale i s dříve narozenými, chtěli strá-

vit pěknou chvilku a podělit se o 

dobrou náladu ve čtvrtek 7. května 

2026 v 15:30 hodin v kulturním 

domě, kdy vám děti z mateřské 

školy přijdou blahopřát. 

Jste srdečně zvány. 

  

         

SPOLEČENSKÁ 
KRONIKA 

V neděli 26. května jsme v obřadní síni 

úřadu městyse přivítali do života nové 

občánky naší obce:  

 

- rodiče Zbyňka a Michaelu Frankovi 

s dcerou Valerií, Vrchní 547 

- rodiče Pavla a Romanu Frankovi se 

synem Vilémem, Brněnská 351  

- rodiče Richarda Hnilicu a Nikolu Ka-

ňovou s dcerou Barborou, Dolní 54 

- paní Adrienu Žatkovou se synem Ta-

deášem, Dolní 490 

 

Rodičům blahopřejeme a děťátkům 

přejeme mnoho štěstí, zdraví, lásky 

a radosti.  
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